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un i tà della pa t r i a , che p recede t te ro su a l t r i 
«ampi quelle più t a rd i c o m b a t t u t e insieme 
con lui da quest i banch i in difesa delle li-
ber tà f o n d a m e n t a l i del paese, {Commenti) 
io compio con animo gra to il m a n d a t o af-
fidatomi dal l ' es t rema radicale, associan-
domi in suo nome al vo to espresso dall 'o-
norevole presidente del Consiglio, perchè il 
nostro vecchio e s t imato collega r imanga 
nel l 'a l to e del icato ufficio a cui lo ch iama-
rono r i p e t u t a m e n t e i suffragi della Camera . 
( Vive approvazioni — Commenti all' estrema 
sinistra). 

P R E S I D E N T E . H a faco l tà di pa r l a re 
l 'onorevole Schanzer . 

S C H A N Z E R . Comprendo anche io, come 
t u t t i comprend iamo , le ragioni di delica-
tezza che hanno indo t to l 'onorevole Mar-
cora a rassegnare le sue dimissioni: ma credo 
di poter a f fe rmare che i m m u t a t a è la fiducia 
della g rande maggioranza della Camera 
nell ' i l lustre uomo, il quale or sono pochi 
mesi fu r i ch iamato a l l ' a l to seggio con lar-
ghissima votazione, e vivo è in t u t t i noi il 
sent imento di a f fe t tuosa s t ima verso l 'an-
t ico e benemer i to p a r l a m e n t a r e che ha fin 
qui di re t to con ra ro senno e compe tenza i 
nostr i lavori . E perciò mi auguro che, di 
f ron te ad una mani fes taz ione di deferenza 
che gli esprima il sincero nos t ro desiderio 
di vederlo conserva to nell 'ufficio a cui egli 
si dedica con t a n t a coscienza delle sue 
energie, l 'onorevole Pres iden te non vor rà 
insistere nel suo proposi to . 

Mi associo quindi alla p ropos ta f a t t a 
dal l 'onorevole capo del Governo, a cui si è 
uni to l 'onorevole P a n t a n o ; e mi auguro 
che la Camera voglia non acce t t a r e le di-
missioni del l 'onorevole Marcora . (Vive ap-
provazioni). 

P R E S I D E N T E . H a f aco l t à di pa r l a re 
l 'onorevole Sua rd i . 

SU A R D I . È da dieci ann i che, da questi 
banchi , noi d iamo il nostro vo to a Giu-
ieppe Marcora. E d è da dieci ann i che 
Giuseppe Marcora occupa l ' a l to posto, con 
t a n t a a u t o r i t à e competenza , t u t e l a n d o 
imparz ia lmente i d i r i t t i di t u t t i e t r o v a n d o 
nei moment i i m p o r t a n t i , la parola a l ta e 
pa t r i o t t i c a che r isponde ve ramen te ai sen-
t iment i della Camera e del paese. Perciò 
cord ia lmente mi associo alla p ropos t a del £ 

l 'onorevole pres idente del Consiglio ed alle 
parole p ronunz i a t e dal l 'onorevole P a n t a n o 
e dal l 'onorevole Schanzer . (Vive approva-
zioni). 

P R E S I D E N T E . H a faco l tà di pa r l a r e 
l 'onorevole Calda. 

CALDA. I l consenso alla p ropos ta del 
pres idente del Consiglio, o anche so l tan to 
il nos t ro silenzio, sarebbero un ' ipocr i s ia ; 
e però noi vo te remo per l ' acce t t az ione 
delle dimissioni del l 'onorevole Marcora . 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole pres idente 
del Consiglio, al quale si sono associati gli 
onorevoli P a n t a n o , Schanzer e Suardi , pro-
pone di non acce t t a re le dimissioni presen-
t a t e dal pres idente della Camera, onore-
vole Marcora . 

Pongo a p a r t i t o questa p ropos ta . Chi 
l ' app rova si alzi. 

(Dopo prova e controprova è approvata a 
grandissima maggioranza). 

La Camera a grandissima maggioranza 
approva la p ropos ta del l 'onorevole presi-
den te del Consiglio : di non acce t ta re cioè le 
dimissioni p r e sen t a t e dal Pres idente della 
Camera ; ed io ben volent ier i compirò il 
g ra to ufficio di comunica re ques ta delibe-
razione della Camera a l l ' a m a t o nos t ro Pre-
sidente Giuseppe Marcora . (I ministri e 
moltissimi deputati sorgono in piedi ed ap-
pìaudono vivamente). 

Mi farò p r emura di in fo rmare l ' i l lus t re 
Pres iden te della Camera anche di ques ta 
solenne manifes taz ione . (Benissimo !) 

Sospensione della seduta. 
P R E S I D E N T E . H a facol tà di p a r l a r e 

l 'onorevole pres idente del Consiglio. 
S AL A N D R A , presidente del Consiglio, mi-

nistro dell' interno. Chiedo alla Camera di 
consent i re che la seduta sia sospesa per 
un 'o ra , dovendo i minis t r i recarsi al Se-
n a t o per le comunicazioni del Governo. 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole pres idente 
del Consiglio p ropone che la seduta sia so-
spesa per un 'o ra , dovendo i minis tr i re-
carsi al Sena to per le comunicazioni del 
Governo, 

Non essendovi osservazioni in con t ra r io , 
la seduta è sospesa sino alle 16. 

(Mentre i ministri lasciano il loro posto 
per recarsi al Senato, moltissimi deputati si 
recano a stringer loro la mano). 

(La seduta è sospesa alle 14.55, e ripresa 
alle 16). 

Risposte scrìtte ad interrogazioni. 
P R E S I D E N T E . L 'onorevole sot tosegre-

tar io di S t a to per la guer ra annunc i a di 
aver da to risposta scr i t ta alia in te r roga-
zione p r e sen t a t a da l d e p u t a t o B o v e t t i « pe r 
conoscere se non creda oppo r tuno p r o m u o -


